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PROCESSO VERBALE  
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 7 APRILE 2009 
 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 131) 
 
XCII Sessione straordinaria - prosecuzione 
 
 
 
 L’anno 2009, il giorno sette del mese di aprile, in Perugia, nella sede 
consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge, prot. n. 2498/2009 del 2 aprile 2009, si è 
riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la 
trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla 
convocazione medesima. 
 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.05. 
 
 
 Presidenza del Presidente Bracco. 
 
 
 Funge da Segretario il Consigliere Lignani Marchesani. 
 
 
 Sono presenti n. 22 Consiglieri: 
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1) Baiardini Paolo; 2) Bracco Fabrizio Felice; 3) Cintioli Giancarlo; 4) De 
Sio Alfredo; 5) Dottorini Olivier Bruno; 6) Fronduti Armando; 7) Gilioni 
Mara; 8) Girolamini Ada; 9) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 10) 
Lupini Pavilio; 11) Mantovani Massimo; 12) Masci Luigi; 13) Melasecche 
Germini Enrico; 14) Nevi Raffaele; 15) Ronca Enzo; 16) Rosi Maurizio; 17) 
Rossi Gianluca; 18) Santi Alfredo; 19) Sebastiani Enrico; 20) Tippolotti 
Mauro; 21) Tomassoni Franco; 22) Vinti Stefano. 
 

Risultano assenti n. 8  Consiglieri:  
1) Bottini Lamberto; 2) Brega Eros; 3) Carpinelli Roberto; 4) Lorenzetti 
Maria Rita; 5) Modena Fiammetta; 6) Riommi Vincenzo; 7) Tracchegiani 
Aldo; 8) Zaffini Francesco. 
 
 
OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti 
 sedute.  
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del 
Regolamento interno, dei processi verbali relativi alle sedute del 3 marzo 
2009, 31 marzo 2009 e 1° aprile 2009. 
 Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai 
sensi dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento.  
 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio 

 regionale. 
 
Il Presidente comunica che il Presidente della Giunta regionale ha dato 

notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21 
marzo 1995, n. 11 e successive integrazioni e modificazioni, di aver 
emanato il seguente decreto: 
 

- n. 20 dell’11 marzo 2009, concernente: “Legge regionale 4 aprile 
1990, n. 13. Commissione regionale per la classificazione delle 
residenze d’epoca. Sostituzione componenti”. 

 
Il Presidente, poi, comunica che la Giunta regionale ha fornito, ai sensi 

dell’art. 86 del Regolamento interno, risposta scritta al seguente atto: 
 



 
 
Processo Affari istituzionali 

____________________________________________________________________________________________________________________  
3 

 
Palazzo Cesaroni 

Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA 
Tel. 075.576.3386 - Fax 075.576.3287 

http://www.crumbria.it 

 - Atto n. 1501 - Interrogazione del Consigliere Modena, Nevi, 
Sebastiani, Mantovani, Fronduti e Santi (presentata con richiesta di 
risposta scritta), avente ad oggetto: “Drastico calo subito dalla raccolta 
differenziata dei rifiuti nel territorio del Comune di Perugia”. 

 
Il Presidente comunica inoltre l’assenza giustificata della Presidente 

della Giunta regionale, Consigliere Maria Rita Lorenzetti, impegnata a 
Roma per una riunione urgente della Conferenza dei Presidenti delle 
Regioni a seguito del sisma che ha colpito la Regione Abruzzo nella 
giornata di ieri, 6 aprile.  

Il Presidente, infine, in riferimento ai suddetti tragici eventi, dopo 
aver illustrato le prime urgenti misure adottate dalla Regione Umbria in 
favore delle popolazioni terremotate, chiede al Consiglio di osservare un 
minuto di silenzio in ricordo delle vittime che il sisma ha causato. 
 
 
Al termine, il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N. 3: Istituzione del Centro per le pari opportunità e 

attuazione delle politiche di genere nella Regione 
Umbria. 
Relazione della: COMMISSIONE SPECIALE PER LE RIFORME 
STATUTARIE E REGOLAMENTARI 

  Relatore: CONSR. GIROLAMINI  
  Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 

Iniziativa: COMMISSIONE SPECIALE PER LE RIFORME STATUTARIE E 
REGOLAMENTARI 

  Atti numero: 1488 

 
Il Presidente Girolamini svolge la relazione per la Commissione speciale 
per le Riforme statutarie e regolamentari ed illustra le proposte di 
emendamento presentate. 
 

Al termine della relazione del Consigliere Girolamini, interviene il 
Consigliere Sebastiani che dichiara di aver presentato due proposte di 
emendamento all’atto medesimo. 
 
Il Presidente, constatato che non vi sono ulteriori interventi a nessun 
titolo, passa all’articolato e significa che, in relazione dell’atto in esame, 
sono state presentate nel corso della seduta consiliare nove proposte di 
emendamento di cui: 
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n. 2 proposte di emendamento a firma dei Consiglieri Sebastiani, 
Mantovani ed altri; 
n. 7 proposte di emendamento a firma dei Consiglieri Girolamini e 
Mantovani. 
 
Il Presidente, dopo aver chiamato l’art. 1, propone una sospensione dei 
lavori per permettere agli uffici di verificare la ricevibilità delle proposte 
di emendamento presentate. 
 

Sospesa alle ore 10.25, la seduta riprende alle ore 10.34 
 
Art. 1 
Il Consigliere Girolamini illustra l’art. 1. 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 
Posto in votazione l’emendamento sostitutivo al comma 1 a firma dei 
Consiglieri Sebastiani, Mantovani ed altri è respinto con 8 voti favorevoli 
e 14 voti contrari espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
� Posto in votazione l’articolo 1 é approvato con 14 voti favorevoli e 8 voti 

contrari espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
� (È entrato il Consigliere Brega)  
� (È uscito l’Assessore Rosi)  

 
Art. 2 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 
Posto in votazione l’emendamento sostitutivo al comma 1 a firma dei 
Consiglieri Sebastiani, Mantovani ed altri è respinto con 8 voti favorevoli, 
14 voti contrari espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
� Posto in votazione l’articolo 2 é approvato con 14 voti favorevoli e 8 voti 

contrari espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 3 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
� Posto in votazione l’articolo  3  è approvato con 18 voti favorevoli e 5 voti di 

astensione espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
� (È entrato l’Assessore Bottini)  
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Art. 4 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
� Posto in votazione l’articolo  4  è approvato con 23 voti favorevoli espressi dai 

23 Consiglieri presenti e votanti. 
 

Art. 5 
� Posto in votazione l’articolo  5  è approvato con 22 voti favorevoli e 1 voto di 

astensione espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Il Consigliere Girolamini illustra la proposta di emendamento aggiuntivo 
al comma 1 a firma dei Consiglieri Girolamini e Mantovani. 
 
Posto in votazione l’emendamento aggiuntivo al comma 1 a firma dei 
Consiglieri Girolamini e Mantovani è approvato con 22 voti favorevoli e 1 
voto di astensione espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 6 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
� Posto in votazione l’articolo 6  è approvato con 22 voti favorevoli e 1 voto di 

astensione espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 7 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
� Posto in votazione l’articolo 7  è approvato con 23 voti favorevoli espressi dai 

23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 8 
Il Consigliere Girolamini illustra la proposta di emendamento 
sostitutivo dell’intero articolo 8 presentato a firma dei Consiglieri 
Girolamini e Mantovani. 
 
Posto in votazione l’emendamento sostitutivo dell’intero articolo 8 a 
firma dei Consiglieri Girolamini e Mantovani è approvato con 22 voti 
favorevoli e 1 voto di astensione espressi dai 23 Consiglieri presenti e 
votanti. 
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Art. 9 
Il Consigliere Girolamini illustra la proposta di emendamento sostitutivo 
al comma 1 presentato a firma dei Consiglieri Girolamini e Mantovani. 
 
Posto in votazione l’emendamento sostitutivo al comma 1 a firma dei 
Consiglieri Girolamini e Mantovani è approvato con 23 voti favorevoli 
espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
� Posto in votazione l’articolo 9, così come emendato, è approvato con 23 voti 

favorevoli espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 10 
Il Consigliere Girolamini illustra la proposta di emendamento sostitutivo 
al comma 5 presentato a firma dei Consiglieri Girolamini e Mantovani. 
 
Posto in votazione l’emendamento sostitutivo al comma 5 a firma dei 
Consiglieri Girolamini e Mantovani è approvato con 23 voti favorevoli 
espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
� Posto in votazione l’articolo 10, così come emendato, è approvato con 23 

voti favorevoli espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 11 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 
� Posto in votazione l’articolo 11 è approvato con 23 voti favorevoli espressi dai 

23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Posto in votazione l’emendamento aggiuntivo quale comma 4 a firma dei 
Consiglieri Girolamini e Mantovani è approvato con 23 voti favorevoli 
espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 12 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
� Posto in votazione l’articolo 12  è approvato con 22 voti favorevoli e 1 voto di 

astensione espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
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Art. 13 
Il Consigliere Girolamini illustra la proposta di emendamento sostitutivo 
dell’intero articolo 13 presentato a firma dei Consiglieri Girolamini e 
Mantovani. 
 
Posto in votazione l’emendamento sostitutivo dell’intero articolo 13 a 
firma dei Consiglieri Girolamini e Mantovani è approvato con 23 voti 
favorevoli espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
� Posto in votazione l’articolo 13, così come emendato, è approvato con 23 

voti favorevoli espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 14 
Il Consigliere Girolamini illustra la proposta di emendamento sostitutivo 
dell’intero articolo 14 presentato a firma dei Consiglieri Girolamini e 
Mantovani. 
 
Posto in votazione l’emendamento sostitutivo dell’intero articolo 14 a 
firma dei Consiglieri Girolamini e Mantovani è approvato con 22 voti 
favorevoli  e 1 voto di astensione espressi dai 23 Consiglieri presenti e 
votanti. 
 
� Posto in votazione l’articolo 14  è approvato, così come emendato, con 22 voti 

favorevoli e 1 voto di astensione espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 15 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
� Posto in votazione l’articolo 15, è approvato con 21 voti favorevoli e 2 voti di 

astensione espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Artt. 16-17-18 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
� Posti in votazione separatamente gli articoli 16, 17 e 18, sono approvati con 

23 voti favorevoli espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Per dichiarazione di voto interviene il Consigliere Lignani Marchesani 
che annuncia voto contrario.  
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� Posto in votazione, l’intero disegno di legge, così come emendato, è 
approvato, con 15 voti favorevoli e 8 voti di astensione espressi dai 
23 Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui 
all’allegato A) che forma parte integrante del presente verbale. 

  
Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Lignani Marchesani che 
chiede una sospensione temporanea o, in subordine, una sospensione 
anticipata dei lavori consiliari per concedere un incontro dei sindacati e 
dei lavoratori del trasporto con la Conferenza dei Presidenti e l’Ufficio di 
Presidenza sulle problematiche della holding regionale dei trasporti. 
 
Il Presidente significa che l’incontro suddetto potrà essere svolto durante 
la sospensione della seduta consiliare antimeridiana.  
 
Il Consigliere Mantovani chiede che l’invito a partecipare venga esteso a 
tutti i Consiglieri. 
Così resta deciso. 
 
 
Il Presidente chiama l’oggetto n. 4. 
 
OGGETTO N. 4: Sistema formativo integrato regionale. 

Relazione della Commissione Consiliare: III REFERENTE 
  Relatore di maggioranza: CONSR. MASCI (RELAZIONE ORALE) 
  Relatore di minoranza: CONSR. MANTOVANI (RELAZIONE ORALE) 

  Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1494 DEL 10.11.2008 

  Atti numero: 1423 E 1423/BIS 

 
Il Consigliere Masci svolge relazione di maggioranza per la III 
Commissione. 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 
Al termine dell’intervento del Consigliere Masci, il Consigliere 
Mantovani svolge la relazione di minoranza. 
 

Presidenza – Presidente Bracco 
 
Nella discussione interviene il Consigliere Ronca. 
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Al termine della discussione generale, interviene, per la Giunta, 
l’Assessore Prodi. 
 

Presidenza – Vice Presidente Nevi 
 
Per la replica intervengono il Consigliere Mantovani (che annuncia il voto 
contrario dei gruppi di opposizione) 
 

Presidenza – Presidente Bracco 
 

ed il Consigliere Masci. 
 
Il Presidente formula la proposta che sull’articolato del disegno di legge 
di cui all’oggetto venga effettuata una votazione unica. 
Così viene deciso. 
 
� Posto in votazione unica, l’intero disegno di legge è approvato con 
12 voti favorevoli e 7 voti contrari espressi dai 19 Consiglieri 
presenti e votanti secondo la deliberazione di cui all’allegato B) che 
forma parte integrante del presente verbale. 
� (È entrato il Consigliere Modena) 
� (Sono usciti i Consiglieri Bottini, Fronduti, Girolamini, 
Sebastiani e Vinti). 

 
 
Il Presidente chiama poi l’oggetto n. 5. 
 
OGGETTO N. 5: Ulteriore integrazione della legge regionale 29 

ottobre 1999, n. 29 (Individuazione del sistema 
territoriale di interesse naturalistico-ambientale 
Monte Peglia e Selva di Meana). 
Relazione della Commissione Consiliare: II REDIGENTE 

  Relatore: CONSR. TOMASSONI (RELAZIONE ORALE) 
  Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 

Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1794 DEL 22.12.2008 
  Atti numero: 1456 E 1456/BIS 

 
Il Presidente significa che per l’atto in oggetto, esaminato in sede 
redigente dalla II Commissione, è previsto, ai sensi dell’art. 37 dello 
Statuto, la relazione, le dichiarazioni di voto e la votazione finale 
dell’intero testo di legge.  
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Il Consigliere Tomassoni svolge relazione sull’atto medesimo. 
 
Il Presidente significa che non ci sono interventi in sede di dichiarazione 
di voto. 
 
� Posto in votazione unica, l’intero disegno di legge è approvato, con 
12 voti favorevoli e 8 voti di astensione espressi dai 20 Consiglieri 
presenti e votanti secondo la deliberazione di cui all’allegato C) che 
forma parte integrante del presente verbale. 
� (È entrato il Consigliere Sebastiani) 

 
 
Il Presidente chiama l’oggetto n. 6. 
 
OGGETTO N. 6: Modificazioni ed integrazioni della legge regionale 

19 novembre 2001, n. 28 (Testo unico regionale per 
le foreste). 
Relazione della Commissione Consiliare: II FERENTE 

  Relatore: CONSR. TOMASSONI (RELAZIONE ORALE) 
  Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 

Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1917 DEL 22.12.2008 
  Atti numero: 1458 E 1458/BIS 

 
Il Consigliere Tomassoni svolge relazione sull’atto medesimo. 
 
Al termine della relazione del Consigliere Tomassoni, il Presidente 
significa di non avere altre richieste di intervento e che anche la Giunta ha 
rinunciato al proprio intervento. Propone, pertanto il passaggio alla 
votazione finale dell’intero testo di legge di cui all’oggetto n. 6. 
Così viene deciso. 
 
� Posto in votazione unica, l’intero disegno di legge è approvato con 
21 voti favorevoli espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti 
secondo la deliberazione di cui all’allegato D) che forma parte 
integrante del presente verbale. 
� (Sono entrati i Consiglieri Bottini e Vinti) 
� (È uscito il Consigliere Tippolotti) 

 
 
Il Presidente chiama poi l’oggetto n. 7. 
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OGGETTO N. 7: Istituzione del marchio del mobile in stile prodotto 

nei Comuni di Città di Castello, S. Giustino, 
Citerna, Umbertide, Pietralunga, Montone, Lisciano 
Niccone, Monte S. Maria Tiberina, Gubbio. 
Relazione della Commissione Consiliare: II FERENTE 

  Relatore di maggioranza: CONSR. TOMASSONI (RELAZIONE ORALE) 
  Relatore di minoranza: CONSR. FRONDUTI (RELAZIONE ORALE) 
  Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 

Iniziativa: CONSR. DOTTORINI 
  Atti numero: 667, 667/BIS E 667/TER 

 
Il Presidente Tomassoni svolge la relazione di maggioranza per la II 
Commissione. 
 

Al termine della relazione del Consigliere Tomassoni, il Consigliere 
Fronduti svolge relazione di minoranza ed annuncia voto di astensione. 
 
In sede di discussione generale intervengono i Consiglieri Dottorini, 
Girolamini, Vinti (che illustra la proposta di emendamento presentata) e 
Melasecche Germini (che illustra la proposta di emendamento 
presentata). 
 
Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere De Sio che chiede una 
sospensione dei lavori della seduta antimeridiana per valutare la 
presentazione di una proposta di emendamento che rinvii al regolamento 
e non alla legge l’individuazione delle aree geografiche. 
 
Il Consiglio approva la proposta di sospensione dei lavori.  
 

Sospesa alle ore 13.27, la seduta riprende alle ore 15.04 
 
 

Presidenza – Presidente Bracco 
 

Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
Sono presenti n. 22 Consiglieri: 
 
1) Baiardini Paolo; 2) Bracco Fabrizio Felice; 2) Brega Eros; 3) Cintioli 
Giancarlo; 4) De Sio Alfredo; 5) Dottorini Olivier Bruno; 6) Fronduti 
Armando; 7) Gilioni Mara; 8) Girolamini Ada; 9) Lignani Marchesani 
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Giovanni Andrea; 10) Lupini Pavilio; 11) Mantovani Massimo; 12) Masci 
Luigi; 13) Melasecche Germini Enrico; 14) Nevi Raffaele; 15) Ronca Enzo; 
17) Rossi Gianluca; 18) Santi Alfredo; 19) Sebastiani Enrico; 20) Tippolotti 
Mauro; 21) Tomassoni Franco; 22) Vinti Stefano. 
 

Risultano assenti n. 8  Consiglieri:  
1) Bottini Lamberto; 2) Carpinelli Roberto; 3) Lorenzetti Maria Rita; 4) 
Modena Fiammetta; 5) Riommi Vincenzo; 6) Rosi Maurizio; 7) 
Tracchegiani Aldo; 8) Zaffini Francesco. 
 
 
OGGETTO N. 7: Istituzione del marchio del mobile in stile prodotto 

nei Comuni di Città di Castello, S. Giustino, 
Citerna, Umbertide, Pietralunga, Montone, Lisciano 
Niccone, Monte S. Maria Tiberina, Gubbio. 
Relazione della Commissione Consiliare: II FERENTE 

  Relatore di maggioranza: CONSR. TOMASSONI (RELAZIONE ORALE) 
  Relatore di minoranza: CONSR. FRONDUTI (RELAZIONE ORALE) 
  Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 

Iniziativa: CONSR. DOTTORINI 
  Atti numero: 667, 667/BIS E 667/TER 
 

Il Presidente invita il Consigliere Tomassoni ad intervenire per ulteriori, 
successivi chiarimenti circa le numerose proposte di emendamento 
presentate sulla proposta di legge di cui all’oggetto n. 7, e si dichiara 
disponibile, nel caso in cui non si fosse ancora addivenuti ad una 
conclusione, a concedere una momentanea sospensione dei lavori. 
 
Il Consigliere Tomassioni, in accoglimento della proposta del Presidente, 
chiede una sospensione dei lavori. 
Così resta deciso. 
 

Sospesa alle ore 15.06, la seduta riprende alle ore 15.15 
 

� (E’ entrato il Consigliere Modena) 
 

Il Presidente invita il Consigliere Tomassoni ad intervenire sull’atto 
suddetto. 
 
Al termine dell’intervento del Consigliere Tomassoni, interviene il 
Consigliere Fronduti. 
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Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere De Sio che chiede il rinvio 
dell’atto in Commissione per verificare se,alla luce delle numerose 
proposte di emendamento presentate, vi sia la necessità di apportare 
modifiche al testo presentato. 
 
Il Consigliere Baiardini si dichiara contrario alla suddetta proposta.. 
 
Il Presidente pone in votazione la proposta avanzata dal Consigliere De 
Sio che viene respinta con 7 voti favorevoli e 12 voti contrari espressi nei 
modi di legge dai 19 Consigliere presenti e votanti. 

� (Sono usciti i Consiglieri Girolamini, Mantovani, Melasecche 
Germini e Rosi). 

 
Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Modena che annuncia 
l’abbandono dell’aula per protesta dei  Consiglieri di opposizione. 

� (Escono i Consiglieri De Sio, Fronduti, Lignani Marchesani,  
Modena, Nevi,  Santi e Sebastiani). 

 
Il Presidente pone in votazione l’art. 1. 
 
Art. 1. 

� Posto in votazione l’art. 1, la votazione dà il seguente risultato: 12 
voti favorevoli espressi dai 12 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Il Presidente, constatata la mancanza del numero legale, chiede una 
sospensione dei lavori consiliari. 
 

Sospesa alle ore 15.37, la seduta riprende alle ore 15.57 
 
Alla ripresa dei lavori, il Presidente, constatata la presenza di n. 12 
Consiglieri in aula, dichiara conclusa la seduta per mancanza del numero 
legale, aggiornando i lavori a mercoledì 15 aprile 2009, alle ore 15.00. 
 
 
La seduta è tolta alle ore 15.58. 

 
(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri Carpinelli, 

Lorenzetti, Riommi, Tracchegiani e Zaffini).  
 
 



 
 
Processo Affari istituzionali 

____________________________________________________________________________________________________________________  
14 

 
Palazzo Cesaroni 

Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA 
Tel. 075.576.3386 - Fax 075.576.3287 

http://www.crumbria.it 

(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 
Consiglio Assessori Mascio e Stufara). 
 
 
 

     L’ESTENSORE 
 
       Maria Beatrice Marcantonini 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
I PRESIDENTI DI TURNO 

Eros Brega 
 

__________________________ 
 

Prof. Fabrizio F. Bracco 
 

____________________________ 

 
Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
____________________________ 

 
Mara Gilioni 

 
____________________________ 

 
 

 
 

Raffaele Nevi 
 

____________________________ 
 
 


